МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ – ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА «ТЕРЕМОК

Организация подгрупповой коррекционно-логопедической деятельности в старшей  группе №6 «Ягодка» по теме: «Дикие животные зимой»
Автор конспекта: ФИО,  учитель – логопед  Храпова Надежда Викторовна первой квалификационной категории, МКДОУ Новосибирской области Новосибирского района - детский сад комбинированного вида «Теремок»
Приоритетная образовательная область: речевое развитие ( п.2.6 ФГОС ДО)
Область интеграции: Социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.  ( п.2.6 ФГОС ДО)
Вводная часть (мотивационный, подготовительный этап) п.2.6; п.3.2.1; п.3.2.5 ФГОС ДО
Предварительная работа: Просмотр слайдов с изображениями диких животных наших лесов и их детенышей, беседа о жизни диких животных зимой. Посещение зоопарка, зверинца, циркового представления. Разучивание пальчиковой гимнастики «Белка». Чтение сказки Л. Толстого «Белка и волк», рассказа Е. Чарушина «Лисята». Просмотр диафильма «Кто как зимует?» (по Г. Скребницкому).
 Коррекционно-образовательные цели. Закрепление представлений о диких животных, их внешнем виде, образе жизни в зимний период, повадках. Уточнение, расширение и активизация словаря по теме: «Дикие животные». Существительные: животное, зверь, медведь, волк, лиса. Барсук, заяц, белка, еж. Лось, рысь, рога, копыта, мех. Шкура, лапа, берлога, нора, дупло, логово, лежка. Прилагательные: дикий,  хищное, травоядное, голодный, злой. Глаголы: менять, линять, спать. Добывать, охотиться. Совершенствование грамматического строя речи (употребление существительных с суффиксами -онок-, -енок-, -ат-, -ят-- Развитие фонематических представлений (подбор слов с заданным звуком, определение места звука в слове). Совершенствование слоговой структуры слов (трехсложные слова с одним закрытым слогом).  
Коррекционно-развивающие цели. Развитие связной речи, речевого слуха, чувства рифмы, зрительного восприятия и внимания, артикуляционной, тонкой и общей моторики, координации речи с движением, тактильной чувствительности, навыков ориентировки на плоскости.
Коррекционно-воспитательные цели. Формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности. Воспитание  любви и бережного отношения к природе.	

	Образовательные задачи
(п.2.6 ФГОС ДО)
	[bookmark: _GoBack]Содержание ННОД
	Вид деятельности (п.2.6 ФГОС ДО)
	Формы реализации программы (п.2.11.2 ФГОС ДО)
	Средства реализации ООП (п.2.11.2 ФГОС ДО)
	Планируемые результаты     (4.6 ФГОС ДО)

	- создать у детей мотивацию на дальнейшую активную деятельность;
- развивать устную речь, тонкую  моторику и, тактильную чувствительность рук
	 Организационный момент. 
Учитель-логопед:
- Доброе утро, ребята!
 Помогите мне, пожалуйста. Фигурки упали в контейнер
.  Учитель-логопед: что вы нашли?
Ответы детей.
   Учитель-логопед. Правильно, это фигурки белки, зайца, лисы, волка.
Учитель-логопед .Кто это  такие?
Ответы детей.
Это дикие животные.
  Учитель-логопед. Почему их так называют?
Предполагаемые ответы детей.  Они живут в лесу, сами строят себе жилье и добывают пищу.
   Учитель-логопед. На сегодняшнем занятии мы и будем говорить о диких животных, об их жизни зимой.

	Приоритетна образовательная область: социально коммуникативное развитие. Речевое развитие, познавательное развитие.   
	- создание проблемной ситуации;
- беседа

	Большой контейнер с горохом и чечевицей,   плоскостные изображения диких животных. 
	- возникновение желания у детей заниматься активной поисковой деятельностью;
- развитие речи,  тонкой  моторики и, тактильной чувствительности рук


 


Основная часть (содержательный, деятельностный этап)
	Образовательные задачи                 (п.2.6 ФГОС ДО)
	Содержание ННОД

	Вид деятельности
(п.2.6. 2.7 ФГОС ДО)
	Формы реализации программы
(п.2.11.2 ФГОС ДО)
	Средства реализации ООП              (.п.2.11.2 ФГОС ДО)
	Планируемые результаты
(п.4.6.ФГОС ДО)

	 -стимулировать детей к высказываниям;
совершенствовать умения правильно отвечать на поставленные вопросы;
-формировать у детей коммуникативные и познавательные навыки;
 
- развивать мелкую моторику рук;


























-Развитие фонематических представлений   Развитие зрительного восприятия и внимания.)


Совершенствование грамматического строя речи (употребление существительных с суффиксами -онок-, -енок-, -ат-, -ят-).]




4 Координация речи с движением, развитие тонкой моторики





Развитие речевого слуха, чувства рифмы





	 Учитель-логопед приглашает детей к белой магнитной доске, на которой уже нарисована часть картины «В зимнем лесу».
Учитель-логопед. Подойдите к доске с фигурками животных. Сейчас они пригодятся нам. Мы с вами нарисуем картину «В зимнем лесу». Вы видите, что я уже нарисовала заснеженный дуб, елку, кусты и сугробы. А вы должны нарисовать в лесу животных. Используйте фигурки как трафареты. Учитель-логопед. Где мы нарисуем белку?
Предполагаемые ответы детей. 
Ребенок прикладывает трафарет к доске, обводит его и раскрашивает изображение белки.
Учитель-логопед  Какая белка получилась 
Дети. Рыжая, забавная, маленькая.
Логопед. Где ты нарисуешь зайца, Кирилл?
2-й ребенок. Я нарисую зайца под елкой.
Ребенок прикладывает к доске и обводит изображение зайца, раскрашивает ему конники ушей, рисует глаза.
Логопед. Какого зайца нарисовал Кирилл?
Дети. Белого, косого,маленького
Логопед. Теперь Диана нарисует нам волка.
Ребенок прикладывает трафарет к доске, обводит его и раскрашивает изображение волка.
Логопед. Где стоит волк?
Дети. Волк стоит между дубом и елкой.
Логопед. Какой волк получился у Дианы?
Дети. Серый, страшный, зубастый.
Логопед. И, наконец, Вадик нарисует на картине лису.
Ребенок прикладывает трафарет к доске, обводит его и раскрашивает изображение лисы.
Логопед. Где прячется лиса?
Дети. Лиса прячется за кустами.
Логопед. Какая она?
Дети. Рыжая, хитрая, ловкая.
Логопед. У вас получилась красивая картина, хотя мы нарисовали не всех животных. Расскажите о тех животных, которых зимой можно встретить в лесу. Что они делают? Где живут?
Дети рассказывают о жизни животных зимой.

-Упражнение «Самый внимательный». Логопед. А теперь я проверю, кто из вас самый внимательный.  Я показываю и называю животных, если вы слышите дикое животное ,то хлопаете. 
Логопед. Молодцы! Вы выполнили очень трудное задание.

Логопед. А теперь встаньте в кружок. Давайте поиграем. Я буду бросать вам мяч и называть дикое животное. Вы будете ловить мяч, называть сначала одного детеныша, а потом детенышей этого животного и возвращать мяч мне. Волк.
1-й ребенок. Волчонок, волчата.
Логопед. Лиса.
2-й ребенок. Лисенок, лисята.
Логопед. Медведь.
3-йребенок. Медвежонок, медвежата.
Логопед. Заяц.
4-й ребенок. Зайчонок, зайчата.

4 Дети вместе с логопедом произносят текст и выполняют упражнение  
В сосне дупло,
В дупле тепло.
А кто в дупле
Живет в тепле? (отхлопать)
А живет там белочка,
Белочка-карелочка,
Непоседа, егоза,
Словно бусинки глаза.  (загибаем пальчикм)        Л. Прокофьев
Логопед.  . Давайте поиграем в игру «Подскажи словечко».
Без тропинок, без дорог 
Серый катится клубок. 
Он в иголках острых сплошь, 
Потому что это...  Еж. 

       Сладкий мох искал весь день 
И жевал его... Олень.

 Лесники ее котят
Взять домой не захотят.
Ей не скажешь: «Мурка, брысь!»
Потому что это...  Рысь.
	Приоритетна -  образовательная область: социально - коммуникативное развитие. Области в интеграции: познавательное развитие, речевое развитие.
	-Коллективное рисование картины «В зимнем лесу».
























































Упражнение: «Самый внимательный».








  Игра с мячом «Большие и маленькие».














Упражнение «Белка».












 Игра: «Подскажи словечко».













	 альбом «Живая природа. В мире животных»,     Распечатанные изображения с наложенными контурами диких животных, восковые мелки.

Наборное полотно, белая магнитная доска, комплекты магнитов и фломастеров для рисования на ней, плоскостные изображения диких животных



















































Изображения диких и домашних животных








Мяч
















Живая природа. В мире животных.- СПб., ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2005.
	-  расширение представлений о  диких животных;
- развитие речевой деятельности;
- совершенствование
умения правильно отвечать на поставленные вопросы;
- формирование познавательных и коммуникативных навыков;
 
- развитие мелкой моторики рук;
 
- сохранение положительно-эмоционального состояния детей;
- развитие слухового внимания  в процессе восприятия музыки;
- закрепление  умения правильно собирать целое изображение из двух частей;
-   развитие умения рассказывать о предмете по алгоритму;
- формирование, развития связной речи; 
- развитие  обоняния, памяти, выдержки;
- развитие умения формулировать, задавать вопросы и отвечать на поставленные вопросы;
- развитие речи;
- закрепление навыков совместной деятельности, умения работать в соответствии с общим замыслом.














	


Заключительная часть  (рефлексивный этап) 3.2.1.; 3.2.5 ФГОС ДО
	Образовательные  задачи 
(п.2.6 ФГОС ДО)
	Содержание ННОД
	Вид деятельности 
(2.6; 2.7 ФГОС ДО)
	Формы реализации программы
(2.11.1 ФГОС ДО
	Средства реализации ООП
(2.11.2 ФГОС ДО)
	Планируемые результаты
(4.6 ФГОС ДО)

	 Оценка работы детей, закрепление материала.
развитие таких личностных качеств,  как умение выражать свои мысли и желания, умение использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний,  умение адекватно проявлять свои чувства. На этом этапе уместно поинтересоваться у детей: «А теперь расскажите, что Вам понравилось больше всего, почему? Что Вы научились сегодня делать? Понравилось Вам сегодняшнее занятие?»

	 Логопед предлагает детям рассказать, чем они занимались, что понравилось больше всего, оценивает их работу.
Заключительная игра  « Найди дикое животное по контуру»
 


	Приоритетна образовательная область: социально коммуникативное развитие. Области в интеграции познавательное развитие, художественно – эстетическое развитие, речевое развитие.
	Игра « Найди дикое животное»
	Распечатанные изображения с наложенными контурами диких животных, восковые мелки. 
	-объединение готовых работ в коллективную композицию;
- радостное восприятие детьми результата  .











 

